

哈市5.92万考生迎战高考

考点井然有序,考生在声声祝福中顺利完成首日考试

□本报记者 周雪莉
梁潇 郑炜 杨艳
刘菊 纪天伟



少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川。6月7日,哈市5.92万高考考生赶赴哈市18个考区73个考点,迎战少年时代的最后一搏。2024年也是我省高考综合改革的首次高考,考场外,家长翘首以盼,盼孩子不负韶华;考场内,学子奋笔疾书,书写青春华章。记者在哈市各考点看到,一切井然有序,考生在声声祝福和鼓励下信心满满,顺利完成首日考试。

高考首日井然有序 各考点顺利开考

早7时30分许,记者在哈三中考点门前看到,考生在家长的陪同下陆续来到现场,送考车辆在现场交警的指挥下即停即走,考点门前道路交通秩序井然。考点入口两侧用一米线分别设置了入场通道,方便考生从不同方向入场。还有不少爱心企业及志愿者在现场准备了饮用水、医疗包等用品,为考生提供各种服务。

早8时许,考生在现场工作人员的引导下陆续走进考场。“检查下准考证带没带”“加油,好好考”,送考家长和老师为考生送上最后的叮嘱和祝福。

记者看到,考生在考点大门处经过安检后进入考点操场排队,在工作人员的带领下有序走进考场。

考点前“花样”送考 考生信心满满进考场

记者在第十四中学考点看到,送考老师们身着红色T恤送考“战袍”,“开门红”的祝福直达学生心底。“先检查试卷,不要着急写”“放松心情,确保会的全对”“放心,你肯定没问题”……一声声暖心的话语是老师为考生送去最后叮嘱。

记者在征仪路学校考点看到,为了给考生加油打气,不仅孩子们一身“对号儿”,家长和老师们也“花式”送考,旗袍、红衣,手捧象征“一举夺魁”的向日葵花束,或者加油鼓励的条幅等,满满氛围感。

在哈三中考点门前,考生来到考点后并没有急于走进考场,而是找到相熟的小伙伴一起彼此加油鼓劲,或是与前来送考的家长、老师合影留念,展现出满满的“松



弛感”,很多考生和家長在考点前打卡拍照,留下人生难忘回忆。也有部分考生在考场外安静地看着复习资料,做着最后的考前冲刺准备。

“你能行”“必胜”“加油”等祝福化作拥抱、击掌、握拳,传递着老师和家长的期望,期盼孩子们以马踏平川的姿态走出考场。考生们也在一声声鼓励下,信心满满

地走进考点。

考生忘带承诺书身份证 交警护送快速取回

8时25分和8时35分,记者在哈九十五考点看到,先后有两位考生在考点前发现自己忘带承诺书、身份证。经松北交警大队执勤警官胡海波协调,“铁骑”小分队交警郭金卓、刘玉明立即出动,分别将考生送往润和城、湖畔家园取忘带物品。两位骑警分别用15分钟和5分钟的最快速度往返,帮助考生解了燃眉之急。

市红十字志愿者 爱心助考贴心服务

“请各位考生注意检查身份证、准考证、考试用具是否齐全。”7日6时30分,记者在哈一中考点看到,市红十字金翼爱心志愿服务队正在考点组织“爱心助考”活动,志愿者们通过设置志愿助力站,为考生和候考家长提供心理健康疏导、急救救护保障等志愿服务,成为炎炎夏日里最动人的身影。

记者了解到,清早志愿者们提前来到服务点位,在考点入口协助公安部门拉起警戒线,搭建起区分考生和过路行人的安全通道,配合现场公安、交警部门疏导交通,有效避免交通拥堵,为送考、候考营造畅通、安全的交通环境。志愿者们还为考生准备了急救救护箱、应急药品和口罩等急救救护保障物资,以及矿泉水、小椅子和充电宝等生活用品,随时为考生和家長提供帮助。

据悉,志愿服务队7日至9日每天都会由15名志愿者在考点外进行志愿服务,从早6时30分左右到晚18时,每天志愿服务将超过10个小时,为高考保驾护航。

“哈报手机记者”刘亚东 张丽华摄

一版图片由本报记者 刘洋“哈报手机记者”吕颖捷 张丽华摄

为高考学子 助力“加油”

本报讯(谭悦 周末)中国石油哈尔滨销售分公司围绕哈尔滨地区高考考点,对外开展爱心助考志愿服务活动,对内开展慰问帮扶,为考生保驾护航,为家有考生的员工加油鼓劲。

公司自发组织送考车队,并于考试当天,通过龙广的连线采访,送上公司对广大考生的祝福。

各所属单位在公司号召下,分别在考场附近加油站设置“高考绿色加油通道”。公司爱心送考车队也同步在高考期间为考生提供免费接送服务,各考点周边站还为家长提供停留和等候服务。此外,所属16个党总支志愿服务队分别到27个考点周边设置“中国石油爱心助考服务站”,为考生家长赠送矿泉水、提供手机充电及防暑降温物品;向执勤交警、救援人员等免费提供饮用水,协助交警执勤、引导车辆,提醒社会车辆在高考期间文明行车;对考生将准考证、身份证遗落在加油站的特殊情况及时帮助处理。

公司党委提前对有子女参加中高考的员工进行摸底,叮嘱各党总支(支部)书记合理安排职工近期工作,让考生家长做好子女的后勤保障。组织开展考前座谈会,送上慰问品,鼓励员工带着子女轻装上阵。

“城泊通·爱心护考”活动 保障送考车辆免费停

本报讯(张信 宋怀志 韩大猛 记者 张旭升)高考首日,哈城发投集团与哈尔滨日报社以考生为本,联合推出2024“城泊通·爱心护考”活动,为数千送考车辆提供免费泊位,助力考生从容赶考。

7日一早,送考车辆就陆续进入霁虹广场停车场、青年广场地下停车场、兆麟街路侧停车场、李范五花园桥下停车场等地。哈城发投集团城安公司组织30余名青年党员先锋队分散到考点附近,以饱满的精神状态协助停车场管理员为送考车辆提供免费停车服务,向考生送上热情的加油鼓励和由衷祝福。

考试期间,工作人员开始巡场逐一检查车辆安全,提醒车中等候家长注意防暑降温,指导部分考生家长完成活动申请操作,为考生家庭提供应急服务保障;考后,指挥车辆有序离场……考生家长纷纷夸赞“爱心护考”免费停车服务热情、贴心。

今年是“城泊通·爱心护考”活动连续开展的第10年。10年来,活动倡导文明停车,厚植人文关怀,传递社会关爱,展现城市热情,引领城市风尚,展现了国企和党报的社会责任担当,众多考生从中受益。通过智能化停车管理平台升级和城泊通功能优化,活动已实现“泊位全开放”。

城泊通免费停车服务

开放范围:城安公司190余处停车场12000余个停车泊位全部开放。

活动时间:即日起开始报名申请,免费停车到10日24时止。

操作便捷:送考车辆通过“城泊通”微信公众号申请成功后,系统后台标记为送考车辆,计时不收费,车辆可随时进出停车场。

活动申请流程

送考车辆关注“城泊通”微信公众号,点击底部菜单栏“服务”—“爱心护考停车”—“申请免费停车”,填写信息,提交等待审核通过。可点击“查询审核结果”查看进度。



扫码查
免费停
车场

地铁

考生免费乘车 为家长设休息区

本报讯(耿占东 刘金玲 赵庚 记者 董艳春)哈尔滨地铁集团通过强化运营组织与服务保障工作,为高考学子们创造一个便捷、安全、舒适的出行与助考环境。

高考期间,每日6时30分至19时30分,所有考生及一名陪同家属只需持考生本人的准考证,便可前往地铁站内的乘客服务中心领取福利票,享受免费乘坐地铁的待遇。同时,哈尔滨地铁在各车站的安检通道入口处增设了醒目的“考生绿色通道”水牌,持准考证的考生及家属可优先安检、优先进站。

哈尔滨地铁绘制了《2024年地铁车站考点分布表》和《哈尔滨地铁沿线高考考点导示图》,标注了地铁沿线的高考考点位置,并附有站点名称、出入口位置等信息,张贴在考点车站出入口的公告栏上,供考生和家長随时查阅。

在临近高考地点的和兴路站、哈工大站、博物馆站、工程大学站等共计21个车站增设“爱心助考服务台”,摆放着应急爱心文具,供考生免费使用。同时,医用口罩、免洗消毒液等防疫用品也一应俱全,还准备了针线盒、轮椅等。

在临近考点的车站,特别设立了家长休息区,配备充足的座椅。车站还准备了充电宝等便民设施。